

1850场精彩演出,近两百万人次观演,为我省冬季旅游营造了浓厚的文化氛围

“欢乐冰城”系列驻场演出收官



本报(记者董宇平)记者近日从省文化厅获悉,“欢乐冰城”系列驻场演出精彩落幕。期间,共推出1850场演出,接待观众近两百万人次,均创历年新高,为冰天雪地的黑龙江刻画出绚丽多彩的艺术符号,为我省冬季旅游营造了浓厚的文化氛围。

据了解,此次系列驻场演出主题鲜明,全面展现了龙江冰雪风情。演出聚焦“冰天雪地也是金山银山”的特色主题,把冰雪景观作为艺术创作的重要源泉,以艺术精品展现龙江冰雪神韵。

《世界有个亚布力》、歌舞综艺晚会《意象漠河》《梦里雪乡》等省内著名旅游景区景点演艺节目精彩呈现,“冰天雪地老年好声音歌唱大赛”和“冰情雪韵”大型文艺晚会等系列冰雪文化活动渲染了全民冰雪活动氛围。

此次系列演出又一亮点是名家荟萃,共邀请国内文化艺术领域名人名家近百位。省文化厅组织省直院团重点打造了9台精品演出,集体亮相哈尔滨音乐厅。

演出季立足文化惠民,让市民群众以低票价欣赏高水平演出,享受到艺术精品的熏陶。其中,省京剧院“京韵飘香·2017年黑龙江省京剧院京剧交响演唱会”受到广大市民和京剧爱好者的热烈欢迎。

“欢乐冰城”驻场演出让广大观众游客在欣赏到黑龙江优美自然景观的同时,感受到了黑龙江独特的文化艺术、文化特色、文化底蕴。近两千场的文艺演出,将冰天雪地的黑龙江赋予了冰雪艺术神韵,铸造了冰雪文化符号,营造了冰雪旅游氛围,有力推动了文化与旅游的融合发展,将“冷资源”变成了“热经济”。

世预赛12强战第7轮 中国队0比1负于伊朗队



本报 3月28日晚,2018世界杯预选赛亚洲12强赛第7轮赛事展开,中国国家男足客场0比1输给伊朗队。上半场双方战为0比0。伊朗队在场上确立一定优势,形成多次威胁攻势,国足门将曾诚数次救险,带动中国队努力同伊朗形成相持。

本场比赛,中国队虽然还有机会,但是没有抓住,未能取得积分,最后以0比1输掉比赛。至此,伊朗队继续保持不败,而中国队追赶积分的机会更加渺茫。

法西足球友谊赛 将使用录像执法

据新华社巴黎3月27日电(记者苏斌)法国足协27日透露,一天后在法兰西体育场举行的法国队与西班牙队国际足球友谊赛中,将使用录像回放系统帮助裁判做出判罚,这是法国足球赛事历史上首次使用录像执法。

比赛双方、国际足联以及国际足球协会理事会达成一致意见,决定在本场友谊赛中使用录像执法。据悉,两位录像助理裁判届时将身处法兰西体育场外的转播车内,对比赛进程进行实时监控。当比赛出现争议时,主裁判可以请求通过录像回放系统进行判断,不过适用范围仅限于认定进球、判罚点球、直接出示红牌和纠正受处罚球员身份四种情况。

本场比赛是法国足协与法国职业足球联盟参与国际足联和国际足球协会理事会推行的录像执法的一次有益尝试。国际足联主席因凡蒂诺曾在本月初举行的国际足球协会理事会年度会议后表示,今年在俄罗斯举行的联合会杯将确定采用录像回放系统帮助裁判执法,他同时期待这一技术能够在明年的俄罗斯世界杯上被采用。

图为当地时间3月27日,法国队主帅德尚带队在巴黎进行赛前训练,备战28日与西班牙队进行的一场足球友谊赛。 新华社发



马刺大胜骑士 雷霆逆转小牛

据新华社华盛顿3月27日电 伦纳德在27日的NBA常规赛中独得全队最高的25分,帮助圣安东尼奥马刺队以103:74大胜克利夫兰骑士队,输球的卫冕总冠军因此丢掉了东部第一的位置。

除伦纳德表现抢眼外,阿尔德里奇和加索尔各自贡献14分,帮助主场作战的马刺队取得五连胜。输球的骑士队遭遇两连败,并且74分也创造了本赛季单场得分的新低。

在西部排名中,马刺队(57胜16负)落后勇士队两个胜场,继续位列次席。又是“三双”,又是成少!当天,威斯布鲁克在最后7秒跳球命中,完成“绝杀”,帮助俄克拉荷马雷霆在客场的最后4分钟扭转了13分的劣势,以92:91险胜达拉斯小牛。

当天其他场次中,尼克斯109:95胜活塞,猛龙131:112胜魔术,国王91:90胜灰熊,爵士108:100胜鹈鹕。

全运会乒乓球资格赛 16岁小将爆冷淘汰名将木子

据新华社沈阳3月27日电(记者张逸飞)27日下午,在鞍山进行的全运会乒乓球资格赛女子单打比赛中,来自江苏的小将石洵瑶以4:0击败解放军队的名将木子。赛后,横扫对手的石洵瑶显得十分谦虚,“赛前也没想过能赢,主要是今天拼得比较好。”

这场下午进行的比赛开始之前,几乎所有人都认为2006年就进入国家队的木子将轻松取胜。不过石洵瑶一上来就给了名将一个下马威,以11:8赢下第一局。第二局石洵瑶依然发挥稳定,利用正手进攻连续制造机会。

“没想到这小丫头能赢,当时的想法就是拼一拼。打得真不错!”石洵瑶的教练在赛后表示,不过石洵瑶反而表现得比较平静。“今天主要赢在心态吧,没有包袱就是拼。木子今天的发挥也不是很好,所以我能赢下这场比赛。”

对于这次比赛的目标,这名第一次参加全运会比赛的小姑娘告诉记者,主要还是抱着学习的态度,能打到哪算哪。

演哈尔滨的故事,请多些诚意

□赵宇清

最近听说有两部以哈尔滨为历史背景的电视剧热播,便连忙跑去围观。但是围观过后,不禁大失所望。

这两部剧一部是《黎明决战》,一部是《剃刀边缘》,虽说两部戏讲的都是哈尔滨的故事,但都没在哈尔滨取景拍摄。《黎明决战》讲的是哈尔滨刚刚解放,我公安机关工作人员与敌特之间斗智斗勇的故事,剧中的男主人公在历史上也有原型可查。

《剃刀边缘》与《黎明决战》一样,也是辗转多地取景,横店影视城江南水乡、红军长征博览城和平村前院以及怀柔影视基地都有取景。其中的“江南水乡”是集江浙水乡之精华打造的拍摄基地,充满了江南古镇的风情雅致。

《黎明决战》剧组似乎也意识到了取景方面的漏洞,于是用电脑制作了城市的夜景图,将索菲亚教堂镶嵌其中。此外,该剧还在男女主角的回忆片断中,PS了白桦林和雪景。但无论如何努力,这种嫁接画面的做法,都不能给人以真实感。

《剃刀边缘》未开播时就被寄予厚望,毕竟这部戏是文章作为导演的处女作,总该拿出诚意的。但看了几集之后,大家就忍不住吐槽了,因为剧中那个假哈尔滨实在让人忍无可忍。

观众看的不仅仅是故事,看得更多的还是故事背后的诚意。观众看的不仅仅是故事,看得更多的还是故事背后的诚意。

中餐申遗究竟难在哪儿?



博大精深的中国饮食文化缺失于世界非物质文化遗产名录,是餐饮业的一大憾事。世界烹饪的三大风味体系中,法餐和土耳其的美食文化项目已先后于2010年和2011年入选世界非遗名录。

世界烹饪的三大风味体系中,法餐和土耳其的美食文化项目已先后于2010年和2011年入选世界非遗名录。2011年中国烹饪协会和文化主管部门曾以“中国烹饪技艺”申请世界非遗,但未通过国内选拔。

中餐申遗为何迟迟难以推进?难点究竟在哪儿?世界中餐业联合会监事会主席武力说,中餐博大精深,包容性很强,很难像韩国泡菜那样简单量化。但并不是中国美食好就肯定会得到非遗头衔。

作为目前中国美食申遗具体工作的负责人,中国烹饪协会副会长边疆告诉记者,协会正在与高校合作起草中国美食申遗的报告,目前第一稿已经完成,接下来要由文化部审定报告是否可以提交给联合国教科文组织,最后再由联合国教科文组织认定。

边疆表示,世界非物质文化遗产除了对技术层面的要求,更多的是在制作和食用这一过程中,人与人之间的感情交流。世界非物质文化遗产要求申报主体能够反映一个民族的精神内涵、一个区域的人文情感。

世界非物质文化遗产要求申报主体能够反映一个民族的精神内涵、一个区域的人文情感。韩国泡菜的申遗内容中,制作工艺大概只占了三分之一,它更多地强调了泡菜背后凝聚的人文价值。

华中师范大学国家文化产业研究中心教授于千予表示,所有入选非遗的饮食类项目都不是简单的某个菜品、某种烹饪技法,更多内容在饮食背后,即饮食承载的文化与传统。

他说,传统墨西哥烹饪的入选,最关键的理由是:“墨西哥传统烹饪是米却肯州的社群活态祖传文化,墨西哥传统烹饪的相关习俗和知识,是不同群体身份认同的标志。”

“从这个角度来看,中国美食的内容太多了,现在初步确定以饺子为中心的年夜饭作为申遗的主体,完全能够达到标准的要求。”边疆说。对所谓“申遗不成功是中餐文化太过丰富”的解读,边疆并不认同。

“为了推动申遗工作,希望中餐申遗尽早提上国家战略日程。”边疆表示,只有从国家层面重视起来,中国美食申遗工作才真正有可能得以进一步推动。 据《光明日报》报道 图为外国人学习中国厨艺。

伊玛堪保护工作会议举行

本报(记者董宇平)近日,由省非遗保护中心组织召开2017年赫哲族伊玛堪保护工作会议暨数字化培训会在哈尔滨举行。

会上总结了2016年全省伊玛堪工作在向联合国履约、传习教学、数字化记录、展示展演、宣传交流等方面取得的成果,但也指出了传习上民间热官方冷、部分传承人观念偏差等问题。

省舞协流行舞委员会 和高校舞蹈委员会成立

本报(记者陆少平)日前,省舞蹈家协会流行舞委员会及高校舞蹈委员会在哈成立。省舞协主席团成员及省内各院团、高校及地市舞协领导及专家和工作者近500人参加了成立大会。

省舞协负责人从惠博介绍,目前,我省共有非专业院团专业舞蹈从业者近万名,舞蹈爱好者近十万,省舞协流行舞委员会的成立,将团结舞蹈人才,承担起新艺术群体思想政治教育的工作,并以行业管理为契机引导新艺术群体良性发展。

省图书馆捐资助学贫困学生

本报(记者董宇平)近日,黑龙江省图书馆第五次结对帮扶伊春市金山屯区第二小学捐赠仪式举行。此次是省图书馆为帮助林区贫困学生解决学习和生活困难与金山屯区第二小学结对帮扶对子后的第五次捐助。

仪式上,省图书馆向100名贫困学生每人发放助学金200元,共计20000元。受助学生代表在仪式上发言,代表受助学生向省图书馆的全体员工致敬,向省图书馆连续五年的捐资助学致谢,表示今后将把感动化为行动,好好学习,用好品格、好成绩回报关心帮助他们的叔叔阿姨,用知识、本领和爱心回报社会,关爱更多需要关爱的人。